

**وزیر امور خارجه، دیروز ویس از مذاکراتی که تیم وی و امریکایی‌ها در سوئیس داشت با اشاره به نکاتی اعم از مسائل مربوط به تعلیق تحریم و لغو محاصره در یابی، از دستیابی به پیشرفتی بزرگ در زمینه پایان جنگ لبنان سخن گفت. سخنگوی وزارت خارجه نیز آنچه را که به دست آمده است، در موارد مشخص مربوط به**

**مدیریت منازعه لبنان و مسائل بیرومن رفع تحریم‌ها، آزادی دارایی‌های ایران و عبور ائمن از تنگه هرمز خلاصه کرد. در نقطه مقابل، معاون رئیس‌جمهور امریکا، از تعبیر «توافق کلاسیک ترامپ» برای جمع‌بندی دستاورد به دست آمده استفاده کرد. که منافع مدنظر امریکا را تأمین خواهد کرد.**

با پایان مذاکرات روز دوشنبه میان تیم ایرانی و امریکایی با وساطت قطر و پاکستان، سیدعباس عراقچی، وزیر خارجه در پیهمی در شبکه‌یکس در تشریح نتایج مذاکرات نوشت: «میانه‌چی‌گری خستگی‌ناپذیر پاکستان و قطر باعث پیشرفت‌های بزرگی برای پایان دادن به جنگ در لبنان شد. همچنین تحریم صادرات نفت و پتروشیمی تعلیق و محاصره دریایی برداشته شد، برخی از دارایی‌های مسدود شده آزاد شدند و طرح بزرگ بازسازی و توسعه اقتصادی ایران اجرایی شد. اولین از مومن واقعی، واحد رفع درگیری‌ها در لبنان.»

اسماعیل بقالی نیز دیروز در شبکه یکس نوشت: «بر اساس بیانیه مشترک کشورهای میانه‌چی که با مشورت ایران و امریکا تنظیم شد، سراز و کارهای اجرایی برای

شد گفت‌وگوها در سطوح کارشناسی و فنی برای پیشبرد اجرای مؤثر تفاهم‌نامه جنگ تحمیلی ادامه یابد.» بقالی خاطر نشان کرد، «با توجه به اینکه طبق بند ۱۳ یادداشت تفاهم، آغاز مذاکرات برای توافق نهایی، منوط به شروع و تداوم اجرای بندهای ۴، ۱۰، ۵، ۱۰ و ۱۱ است، توافق‌های صورت گرفته در این نشست (به‌ویژه بند ۱ درباره خاتمه جنگ و عملیات نظامی رژیم صهیونیستی در لبنان از طریق ایجاد کمی ساز و کار کنترل منازعه با مشارکت طرفین و جمهوری لبنان، و نیز بندهای ۱۰ درباره صادرات نفت و محصولات پتروشیمی ایران و ۱۱ موضوع آزادسازی دارایی‌های مسدودشده ایران تسهیل‌کننده روند اجرایی تعهدات متقابل خواهد بود.» بقالی یادآور شد: «میثاق کار، تعهد در مقابل تعهد» است و جمهوری اسلامی ایران ضمن رصد اجرایی تعهدات طرف مقابل، از همه امرهای خود برای اطمینان از اجرای آن تعهدات بهره خواهد گرفت.»

■ **کنترل با مدیریت منازعه**

بقالی نتیجه مجموع پیام‌های رد و بدل شده میان دو طرف از ساعت حدود ۶ بعد از ظهر تا بامداد روز دوشنبه را دو یا سه مورد مهم عنوان کرد: «یکی در خصوص بند یک یادداشت تفاهم، ساز و کاری با حضور میانه‌چی‌هایباری نظارت بر ادامه توقف جنگ پیش‌بینی شد. این ساز و کار یک ساز و کار جدیدی است تحت عنوان «دکانفلیکشن سل» (ساز و کار کنترل با مدیریت منازعه)، این ساز و کار

## گزارش خبر

وزیر امور خارجه روسیه گفته که مدتی است نشانه‌هایی از تسلیم شدن امریکا در مقابل فشارهای اروپا در مورد مستسئله اوکراین دیده می‌شود. سرگی لاوروف روز دوشنبه گفت: اروپایی‌ها همچنان به اعمال فشار برای دور کردن واشینگتن از رویکردی استثنیایی به یک توافق عادلانه و پایدار ادامه می‌دهند و تلاش می‌کنند آن را به سمت اتخاذ تانکیک آتش‌فوری سوق دهند تا به خودشان، زلنسکی و نیروهایش فرصتی برای تجدید قوا و احیای صنایع نظامی خود بدهند. به گزارش خبرگزاری تاس، سرگئی لاوروف تأکید کرد که از ادامه این رویکرد تعجب نمی‌کند، او خاطر نشان کرد

## گزارش ۲

بنیامین نتانیاهو و وزیران تندرو کابینه او با صدای بلند درباره ادامه حضور نظامی در جنوب لبنان حرف می‌زنند و هرگونه عقب‌نشینی را رد کرده‌اند، اما واقعیت‌های میدانی در حال دیکته کردن خود به رژیم صهیونیستی هستند؛ از توقف نسبی حملات اسرائیل در بیش از ۶۰ ساعت منتهی به شب گذشته گرفته تا بازگشت تدریجی ساکنان مناطق مرزی و آغاز گفت‌وگوها درباره واگذاری برخی مناطق به ارتش لبنان؛ همگی نشان می‌دهد تل آویو، برخلاف مناطقی‌های نخست‌وزیر، بیش از هر زمان دیگری خود را زیر فشار تفاهم ۱۴بندی ایران و امریکا حس می‌کند. به گزارش «جوان» بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، دیروز بار دیگر گفت: «دستور من و وزیر دفاع به ارتش اسرائیل واضح و بدون تغییر است: نیروهای ما در جنوب لبنان آزادی کامل عمل برای مقابله با هر تهدید مستقیم یا نوظهور علیه خود یا ساکنان شمال دارند.» نتانیاهو تأکید کرده که ارتش اسرائیل در این زمینه هیچ محدودیتی ندارد: «من پشت آن‌ها ایستاده‌ام و کل ملت پشت آنها ایستاده‌ام.»

به رغم این لفاظی‌ها و در حالی که مقام‌های اسرائیلی تلاش می‌کنند هرگونه ارتباط میان تحولات روزهای اخیر لبنان و روند مذاکرات ایران و امریکا را انکار کنند، شواهد سیاسی و میدانی نشان می‌دهد که تل آویو ناخواسته در حال تطبیق رفتار خود با واقعیت‌های جدید است؛ واقعیتی که پس از امضای تفاهم ۱۴بندی میان تهران و واشینگتن شکل گرفته و مهم‌ترین بندهای آن بر توقف درگیری‌ها در تمامی جبهه‌های منطقه، به‌ویژه لبنان، تأکید دارد. در روزهای

## پیرالملاح

سرویس بین‌الملل ۲۰۰۶۰۸۵۲۳

## گزارش عراقچی از دستاوردهای سوئیس

## پیشرفت بزرگی در پایان دادن به جنگ لبنان به دست آمده، تحریم‌های نفت و پتروشیمی تعلیق شده محاصره دریایی برداشته شده و برخی دارایی‌های مسدود شده آزاد شدند



ایجاد شد تا مطمئن شویم که توقف جنگ در لبنان پایدار

خواهد بود. در اینجا منظور از آتش‌بس قاعدتا توقف جنگ است. طبق بند یک یادداشت تفاهم، جنگ و عملیات نظامی در همه جبهه‌ها از جمله در لبنان باید خاتمه پیدا کند. فلسفه تشکیل این ساز و کار این است که ما از این به بعد شاهد ادامه توقف جنگ در لبنان باشیم.» سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: «در مورد بقیه بندها هم که لازمه آغاز مذاکرات برای توافق نهایی است، گفت‌وگوی خوبی صورت گرفت، تبادل پیام‌های مهمی، از جمله درباره بند ۱۰ و ۱۱ موضوعات مربوط به صدور مجوزهای لازم برای فروش نفت ایران و همین‌طور تعهد طرف مقابل برای آزادسازی دارایی‌های محدودشده یا مسدودشده ایران انجام شد. در این مورد هم پیشرفت‌های خیلی خوبی صورت گرفت.» بقالی گفت: «درباره مباحث مرتبط با عبور ائمن کشتی‌ها از تنگه هرمز، ساز و کاری قرار شد ایجاد شود که این به نظر من بسیار مهم است. در مجموع برای زمینه‌سازی جهت آغاز مذاکرات مربوط به توافق نهایی، گام‌های مهمی توافق شده‌امیدویم که در اجراهم ما شاهد جدیت طرف مقابل باشیم.» با پایان مذاکرات در سطح عالی، مذاکرات فنی با حضور کارشناسان سیاسی، اقتصادی و حقوقی ایران و امریکا در مورد ساز و کارهای اجرایی یادداشت تفاهم اسلام‌آباد و تشکیل گروه‌های فنی مربوطه از دیروز در سوئیس و به ریاست کاظم غریب‌آبادی، معاون وزیر خارجه و با حضور میانچی‌ها آغاز شد.

در حقیقت پیش از اجرای بند ۱۳، جمهوری اسلامی وارد مذاکره هر حله نهایی نمی‌شود. بنابر بند ۴، در این دور از گفت‌وگوها، یادداشت تفاهم اجرائی آزادسازی اموال بلوکه شده ایران نیز میان ایران و قطر به امضای دو کشور رسید و طبق بنجمین نکته، در جریان گفت‌وگوهای سوئیس براساس بند ۱۰ یادداشت تفاهم، دفتر کنترل دارایی‌های خارجی (OFAC) وزارت خزانه‌داری امریکا، استاندارد رفع ممانعه» با حضور ایران ایجاد می‌شود. با این ساز و کار در روز صادر کرد. این به معنای آن است که ایران می‌تواند به صورت رسمی به مشتریان خود نفت بفروشد و پول آن را در ساز و کارهای رسمی بانک مرکزی دریافت کند.»

تحریم‌های نفتی، پتروشیمی و مشتقات را به مدت ۶۰ روز صادر کرد. این به معنای آن است که ایران می‌تواند به صورت رسمی به مشتریان خود نفت بفروشد و پول آن را در ساز و کارهای رسمی بانک مرکزی دریافت کند.»
■ **رازی‌نی درباره ذخایر اورانیوم**
عصر روز دوشنبه، وبگاه وزارت خارجه‌نارنی مجوز عمومی فروش نفت خام، محصولات پتروشیمی و محصولات نفتی با منشأ ایرانی را تا ۱۲ آگوست ۲۰۲۶ (۳۰۰ مراد) مجاز اعلام کرد. به این ترتیب، نفت ایران به طور رسمی برای اولین بار از سال ۲۰۱۸ به بازارهای جهانی بازمی‌گردد. وزیر خزانه‌داری امریکا البته مدعی شد که این معافیت تحریمی در ازای اجازه تهران برای بازرسی آزادسازی دارایی‌های مسدودشده ایران است. روز دوشنبه، جی‌دی ونس معاون ترامپ هم با تعبیر «توافق کلاسیک ترامپ» از دستاورد مذاکره اخیر یاد کرد. بنابر اعلام ونس، انتظار می‌رود بازدید آژانس بین‌المللی انرژی اتمی از ایران همین هفته، شاید حتی امروز انجام شود. این در حالی

# ۱۵ جوان

است که خبرنگار وال استریت ژورنال تصریح دارد که بازرسان آژانس از بازدید گذشته برای بازدیداز بوشهر و سایر سایت‌ها به ایران بازگشته‌اند و همان‌طور که او نیز به آن اشاره می‌کند، هدف از این اظهارات ونس، در واقع جزئیات عملکرد بازرسان است، یعنی اینکه آیا آن‌ها می‌توانند از نظنن، فردو و اصفهان بازدید کنند و برای چه کاری می‌آیند؟ محمد اسحاق دار، وزیر امور خارجه پاکستان در مصاحبه‌ای با شبکه الحدث عربستان مشخصا درباره مسئله هسته‌ای گفت: «بعد از اینکه ایران را برای انجام مذاکره راضی کردیم یکی از خواسته‌های امریکا خارج کردن اورانیوم غنی شده بود و ایران این رانمی‌پذیرفت که ذخیره اورانیوم از این کشور به امریکا منتقل شود، در نتیجه یک راهکار بی‌طرفانه می‌ماند که مربوط به کاهش سطح غنی‌سازی شده، می‌شد. ما این موضوع را با رافائل گروسی، مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی مطرح کردیم و به لحاظ فنی رقیق‌سازی سطح اورانیوم امری ممکن بود. اما سطح رقیق‌سازی و مقدار مورد نظر دو مسئله‌ای است که نیاز به توافق دو طرف دارد.» وزیر خارجه پاکستان تأکید کرد: «به نظرم پرونده ذخایر اورانیوم ایران از طریق یکی از سه مجموعه فنی قابل حل و فصل است که یکی مربوط به پرونده هسته‌ای است و دیگری تحریم‌ها و سوومی مسائل منطقه‌ای.»

■ **ادعای آزادی پول**

علاوه بر مسئله هسته‌ای، ونس به این موضوع هم اشاره

کرد که یکی از کارهایی که آن‌ها در پی آن بودند، ایجاد روندی است که به زعم وی در صورت آزادی دارایی‌های ایران، این پول به مردم ایران برسد و نه سپاه پاسداران.

خرید محصولات کشاورزی امریکا پس از تأیید امریکا مقرر، راهکاری بود که ونس آن را وسیله ثروتمن شدن کشاورزهای امریکایی و دسترسی مردم ایران به محصولات امریکایی دانسته است. ونس همچنین با اعلام اینکه ایران در واکنش به لفاظی‌های ترامپ مذاکرات را ترک کرد، گفت: «دیروز به ایرانی‌ها گفتیم وقتی وارد چیزی می‌شوید که نسل ما آن را کری خوانی می‌نامد، نباید انتظار داشته باشید ترامپ پاسخی ندهد. وقتی آن‌ها حرف‌هایی می‌زنند که درست نیست، ترامپ هم به آن پاسخ خواهد داد.» عبدالناصر همتی رئیس بانک مرکزی با اعلام اینکه مباحث در چار چوب تفاهم ۱۴ بندی پیچیدگی‌های زیادی دارد، گفت: یکی از موارد پیچیده همین موضوع دارایی‌های مسدود شده است. خوشبختانه پیشرفت قابل توجهی حاصل و براساس تفاهم دوحه یادداشت‌های لازم در این دور مذاکرات امضا شد. طی روزهای آینده به تدریج استفاده از منابع براساس شرایطی و نیز با تصمیم و دستورالعمل بانک مرکزی عملیاتی خواهد شد. بر اساس بند ۱۱ تفاهمنامه ایران و امریکا معافیت باید صادر می‌شد که مقرر شد توسط او فک عملیاتی شود. البته صادرات نفت ما هم اکنون در جریان است ولی از این پس بدون هزینه‌های جانبی تحریم خواهد بود.»

اوچ گرفته و مسیر توافقات صلح را مسدود کرده است. در تازه‌ترین تحول، دیروز ارتش اوکراین با ده‌ها پهپاد بخش‌هایی از روسیه را هدف قرار داد. سرکنی سوبیانین، شهردار مسکو روز دوشنبه گفت که سامانه‌های دفاع هوایی ۵۹ پهپاد را که به سمت پایتخت روسیه در حرکت بودند، منهدم کردند، در حالی که مقامات هواپیمایی بعداً پس از تعلیق موقت پروازها، بازگشایی فرودگاه‌ها را اعلام کردند. این حمله در حالی صورت می‌گیرد که کیف و پاسخ به حملات روسیه که شهرهای اوکراین را هدف قرار می‌دهد، استفاده از پهپادهای دوربرد را افزایش داده است.

### لاوروف: امریکا تسلیم اروپا در اوکراین می‌شود

که نشانه‌هایی از تسلیم شدن طرف امریکایی در برابر این فشار مدتی است که آشکار شده است. رئیس دستگاه دیپلماسی روسیه همچنین گفت: «در واقع، هر اتفاقی که اکنون در اوکراین می‌افتد، جنگی است که غرب از طریق رژیم کیف، که آشکارا شعارهای نازی‌ها را سر می‌دهد، به راه انداخته است.» لاوروف توضیح داد که غرب ادعای می‌کند رژیم کیف «از ارتش‌های اروپایی دفاع می‌کند و فکر نمی‌کند چیز بیشتری برای اضافه کردن به این موضوع وجود داشته باشد.» اظهارات لاوروف در حالی است که در هفته‌های اخیر درگیری روسیه و اوکراین

## اسرائیل در منگنه توافق ۴ بندی تهران – واشینگتن

### تا وقتی لازم باشد در جنوب لبنان می‌مانیم

گذشته، به‌خصوص در ۶۰ ساعت منتهی به غروب دیروز، مرزهای جنوبی لبنان برخلاف هفته‌های قبل، شاهد آرامشی نسبی است. منابع محلی از بازگشت تدریجی بخشی از ساکنان روستاهای مرزی به خانه‌های خود خبر می‌دهند؛ اتفاقی که تا چند هفته قبل دور از ذهن به نظر می‌رسید. «هیلب بیتون روزین»، خبرنگار شبکه ۱۴ رژیم صهیونیستی، گفته که بنیامین نتانیاهو مدعی است ارتش برای خنثی‌سازی هرگونه تهدید مستقیم یا در حال شکل‌گیری، آزادی عمل کامل دارد و هیچ محدودیتی برای نیروهای این رژیم در لبنان وجود ندارد. ولی به گفته او، میان این اظهارات و واقعیت میدانی فاصله وجود دارد، زیرا طی ۴۸ ساعت گذشته هیچ حمله‌ای در جنوب لبنان انجام نشده است.

هر چند این بازگشت‌ها هنوز محدود و محتاطانه است و کسی از پایان قطعی بحران سخن نمی‌گوید، اما همین تغییر فضای میدانی نشانه‌ای از کاهش تنش‌ها است. هم‌زمان، رازی‌نی‌های سیاسی نیز شتاب گرفته است. به نوشته روزنامه هال ژرمن، هیئت‌های مذاکره‌کننده لبنان و اسرائیل قرار است درباره مناطقی گفت‌وگو کنند که ارتش اسرائیل از آنها عقب‌نشینی کرده و مسئولیتشان

به ارتش لبنان واگذار می‌شود. حتی خروج نیروهای اسرائیلی از بخش‌هایی از منطقه موسوم به «خط زرد» در عمق خاک لبنان نیز به‌طور جدی مطرح است؛ موضوعی که اگرچه هنوز با ابهام‌هایی همراه است، نشان می‌دهد بحث عقب‌نشینی دیگر صرفاً یک احتمال روی کاغذ نیست.

این رویدادها در شرایطی رخ می‌دهند که مقام‌های رژیم صهیونیستی همچنان تلاش دارند تصویر متفاوتی ارائه دهند.

### جوان

### استار مر استغداداد

پس از هفته‌ها فشار سیاسی برای استعفا ی نخست‌وزیر انگلیس، سرانجام استار مر دیروز در سخنانی اعلام کرد که از سمت خود و رهبری حزب کارگر کناره‌گیری خواهد کرد.

یک ماه پس از شکست حزب کارگر در انتخابات محلی انگلیس، پیامدهای این ناکامی اکنون در ساختار قدرت دولت آشکار شده است. کر استار مر، نخست‌وزیر انگلیس روز دوشنبه طی یک سخنرانی احساسی مقابل دفتر کارش استعفا ی خود را اعلام کرد. به گزارش گاردین، استار مر گفت: هر تصمیمی که گرفته‌ام برای در اولویت قرار دادن کشوری بوده‌است که به آن عشق می‌ورزم. به همین دلیل است که به عنوان رهبر حزب کارگر استعفا خواهم کرد. او با اعلام اینکه با پادشاه انگلیس صحبت کرده و او را در جریان تصمیم خود قرار داده است، گفت: «استعفا ی خود را به عنوان نخست‌وزیر بریتانیا اعلام می‌کنم. از حزب کارگر می‌خواهم که برای انتخاب جانشین من جدول زمانی تعیین کند و معرفی نامزدها از ۹ جولای آغاز و تا تعطیلات تابستانی تکمیل شود.» استار مر افزود: «در صورت برگزاری رقابت، این امر تضمین می‌کند که رهبر جدید قبل از بازگشت پارلمان در ماه سپتامبر تعیین شده باشد. من تا زمان پایان رقابت به عنوان نخست‌وزیر در سمت خود باقی خواهم ماند و تمام تلاش خود را برای اطمینان از انتقال منظم قدرت انجام خواهم داد.» استار مر که ۲۴ و ۲۰ ساکن هدایت دولت انگلیس را در دست داشت، و با وعده‌های تغییر و اصلاحات به قدرت رسید اما نتوانست افکار عمومی را راضی کند و به همین دلیل اولین و مهم‌ترین دلیل استعفا ی استار مر، کاهش شدید محبوبیت او در ماه‌های اخیر است. نظرسنجی‌ها نشان می‌دهد که حزب کارگر در صورت برگزاری انتخابات زودهنگام، با شکست سنگینی روبرو خواهد شد. استار مر با این استعفا، قصد دارد تا از شکست احتمالی جلوگیری کند و به حزب خود فرصت دهد تا یک رهبر جدید، برای انتخابات آینده آماده شود. این در حالی است که نایجل فراز، رهبر حزب اصلاح انگلیس، دیروز در شبکه یکس و هم‌زمان با انتشار خبر گیری استار مر نوشت: اگر حزب کار گر گمان می‌کند می‌تواند یک سیاستمدار حرفه‌ای دیگر را به نخست‌وزیری بنشاند، در اشتباه است و ما آماده ایجاد تغییرات اساسی هستیم.

## اخبار کوتاه

■ **تشدید حصار کشی کره شمالی در مرز**

کره جنوبی اعلام کرد تشدید حصار کشی کره شمالی در نزدیکی مرز دو کشور، نقض آشکار توافق نامه آتش‌بس جنگ ۱۹۵۰-۱۹۵۳ است. به گزارش ایسنا به نقل از یونپا، ارتش کره جنوبی اعلام کرد که پیونگ‌یانگ حصارهای سیم خاردار را تنها در فاصله ۸۰ تا ۹۰ متری خط مرزی نظامی نصب کرده است. ستاد مشترک ارتش کره جنوبی در بیانیه‌ای تأکید کرد که این اقدام نقض آشکار توافق آتش‌بس است و همکاری نزدیک با فرماندهی سازمان ملل برای پاسخ گویی ادامه خواهد داشت. بر این حال، فرماندهی سازمان ملل رویکردی محتاطانه‌تر در پیش گرفت و اعلام کرد که اقدامات مرزی «به خودی خود» محسوب نمی‌شوند. پیونگ‌یانگ تاکنون واکنشی نشان نداده است.

■ **پنهان‌کاری پنتاگون درباره جنایت میناب**

روزنامه گاردین نوشت با گذشت چهار ماه از بمباران مر گیار مدرسه دخترانه میناب که دستکم ۱۷۵ قربانی (عمدتا کودک) بر جای گذاشت، تحقیقات محرمانه تکمیل شده، اما پنتاگون از انتشار آن خودداری کرده است. پنتاگون در پاسخ به سنجش‌های این جنایت، آن را «اشتباهی» در جنگ خواند. گاردین نوشته است برخی منتقدان شک دارند که پنتاگون (وزارت جنگ امریکا) هرگز این کار را انجام دهد یا نتایج را تحت طبقه‌بندی پنهان کند تا بدترین اشتباهات خود را از عموم پنهان نگذارد. گزارش‌ها نشان می‌دهد این حمله با موشک تامپاوک تحقیق به کار می‌گیرند. به نوشته گاردین، مسئله دیگر درباره حمله به مدرسه دخترانه شهر میناب این است که این مکان و مرز تیره هدف حمله مر گیار قرار گرفت. محمدرضا احمدی، دو فرزندش را در بمباران مدرسه از دست داد. دختر هفت ساله‌اش، هانیه، به همراه تمام همکلاسی‌هایش در بخش دخترانه مدرسه هنگام اصابت اولین موشک جان خود را از دست دادند. به گفته شاهدان، برادر ۱۰ ساله‌اش سبحان، از انفجار اولیه جان سالم به در برد و برای جست‌وجوی خواهرش به مدرسه بازگشت و در انفجار دوم به شهادت رسید.

■ **حمایت چین از حاکمیت و عزت ملی ایران**

وزیر امور خارجه چین در دیدار با معاون شورای امنیت جمهوری اسلامی ایران در دملی‌نور، بر حمایت پکن از حاکمیت، امنیت و عزت ملی ایران تأکید کرد.

به گزارش اپرناوای بی با اشاره به تفاهم‌نامه ۱۴ بندی ایران و امریکا، آن را بازتاب‌دهنده روح برابری و همخوان با منشور سازمان ملل دانست. وی افزود حفظ و اجرای این تفاهم‌نامه به تثبیت آتش‌بس و بازگشت صلح به منطقه کمک می‌کند. سردار نظامی‌نور نیز از مواضع مستمر چین در دعوت به صلح تشکر کرد و بر اهمیت روابط تهران و پکن تأکید نمود.

■ **دخالت اسرائیل در انتخابات فرانسه علیه نامزدهای حامی فلسطین**

دولت فرانسس روز دوشنبه با انتشار گزارشی رسمی، یک شرکت اسرائیلی را به دستکاری در نتایج انتخابات شهرداری‌های این کشور و همچنین دخالت در روند انتخاباتی چندین کشور دیگر از جمله امریکا، بریتانیا و کشورهای آفریقایی متهم کرد. نهاد نظارت بر اطلاعات نادرست فرانسه (Vigimur) اعلام کرد که شرکت «بلک کور» با ایجاد صدها حساب کاربری جعلی در شبکه‌های اجتماعی، کارزار ی هدفمند برای تخریب چهره سه نامزد از حزب چپ‌گرای «فرانسس تسلیم‌پذیر» (LFI) در شهرهای ماریسی، تولوز و روبه راندانازی کرده بود. این نامزدها از جمله ژوهره حامی فلسطین هستند که به‌طور آشکار از توقف جنگ در غزه حمایت می‌کردند. این شرکت در انتخابات شهرداری نیویورک در سال ۲۰۲۵ نیز فعالیت مشابهی داشته و در انتخابات پارلمانی اسکاتلند، با ایجاد کمپین تخریب علیه نخست‌وزیر این کشور که وضعیت غزه را «فاجعه انسانی» خوانده بود، دخالت کرده است. همچنین ریدای این شرکت در کشورهای آنگولا و توگو نیز مشاهده شده است. نخست‌وزیر فرانسه، سیاستین لگورنوا، با احضار سفیر اسرائیل در پاریس، مراتب اعتراض شدید کشور را ابلاغ و خواستار شفاف‌سازی و همکاری فوری با «آویون» که در زمینه تولید مستفک و محصولات نظامی فعالیت اعلام کرده که در حال بررسی اطلاعات دریافتی است و هرگونه دخالت در امور داخلی فرانسه را رد می‌کند.

■ **چین ۴۶ شرکت امریکایی را تحریم کرد**

وزارت دارایی چین استفاده از محصولات ساخت ۴۶ شرکت امریکایی را در فرایند خریدهای دولتی ممنوع اعلام کرد. به گزارش مهر به نقل از شینهوا، در میان شرکت‌های تحریم‌شده، نام «لاکهد مارتین» و «آویون» که در زمینه تولید مستفک و محصولات نظامی فعالیت دارند، دیده می‌شود. این بیانیه تصریح کرده که اقدامات مذکور شامل شرکت‌های دارای سرمایه‌گذاری امریکایی در چین نمی‌شود. این اقدام در ادامه تنش‌های تجاری و فناوری میان پکن و واشنگتن و در پاسخ به تحریم‌های امریکا علیه شرکت‌های چینی انجام شده است.